GIỚI THIỆU THÀNH PHỐ HẢI PHÒNG
(Phục vụ cuộc thi sáng tác mẫu biểu tượng thành phố Hải Phòng)
Có lẽ khi bắt đầu tìm hiểu về một miền đất nên bắt đầu từ cái tên. Nguồn gốc địa danh Hải Phòng có thể bắt nguồn từ ti sở nha “Hải Phòng sứ” hay “Đồn Hải Phòng” do Bùi Viện lập từ năm 1871 đời Tự Đức. Năm 1897, tức là vài năm sau khi thành lập, Hải Phòng có dân số 18.480 người. Những cư dân vùng ven biển Hải Phòng đi tiên phong trong công cuộc khai phá tạo dựng nên mảnh đất có tên là Hải Tần Phòng Thủ những năm đầu Công nguyên, khi nữ tướng Lê Chân về đây gây dựng căn cứ chống quân Đông Hán. 
Vốn là vùng đất đầu sóng, ngọn gió, “phên dậu” phía Đông của đất nước, Hải Phòng có vị thế chiến lược trong toàn bộ tiến trình đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc. Người Hải Phòng với tinh thần yêu nước nồng nàn, tính cách dũng cảm, kiên cường, năng động, sáng tạo, từng tham gia vào nhiều trận quyết chiến chiến lược trong cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc và bảo vệ Tổ quốc. Đây còn là vùng đất in đậm dấu ấn chống ngoại xâm trong suốt quá trình lịch sử oai hùng của dân tộc, với các chiến thắng trên sông Bạch Đằng của Ngô Quyền vào năm 938, của Lê Hoàn năm 981 và của Trần Hưng Đạo năm 1288... Đến nay, các chiến tích đó còn in dấu ở nhiều di tích lịch sử, để lại cho hậu thế nhiều công trình văn hoá, nghệ thuật có giá trị. Sau này, đến thời kỳ xâm lược của các nước thực dân, đế quốc, Hải Phòng lại là nơi đi trước về sau - nơi đầu tiên thực dân Pháp đánh phá miền Bắc và cũng là nơi cuối cùng thực dân Pháp rút khỏi miền Bắc. Trong thời kỳ kháng chiến chống đế quốc Mỹ, Hải Phòng là pháo đài thép bên bờ biển Đông, hứng chịu nhiều trận mưa bom, bão đạn của quân địch, bị phong tỏa bằng thủy lôi trên toàn hệ thống đường biển, đường sông nhưng Hải Phòng vẫn vững vàng, bắn rơi gần 300 máy bay, phá phong tỏa, làm nên con đường “Hồ Chí Minh trên biển” chi viện cho miền Nam, xứng đáng với tên gọi “Thành phố trung dũng, quyết thắng”.
Thời kỳ đổi mới, Hải Phòng là một trong những địa phương đi đầu trong cả nước về phát triển kinh tế, nơi đầu tiên thực hiện khoán nông nghiệp và là một trong những địa phương vươn ra hội nhập với thế giới sớm nhất. Được mệnh danh là cảng biển lớn nhất ở miền Bắc, có hệ thống giao thông đường thuỷ, bộ, sắt, hàng không trong nước và quốc tế, là cửa chính ra biển của thủ đô Hà Nội và các tỉnh phía Bắc, do đó, Hải Phòng là đầu mối giao thông quan trọng của vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ. Trong chiến l​ược phát triển kinh tế – xã hội vùng châu thổ sông Hồng, Hải Phòng được xác định là một cực tăng trưởng của vùng kinh tế động lực phía Bắc (Hà Nội – Hải Phòng – Quảng Ninh); là trung tâm kinh tế - khoa học - kĩ thuật tổng hợp của vùng duyên hải Bắc Bộ và là một trong những trung tâm phát triển của vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ và cả nước. 
Trước đây, dưới thời Pháp thuộc, cùng với Sài Gòn, Hải Phòng có vai trò là cửa ngõ kinh tế của Liên bang Đông Dương trong giao thương với quốc tế ở vùng Viễn Đông. Vì thế, thời điểm đó, Hải Phòng tập trung nhiều thành phần dân di cư tới sinh sống lập nghiệp. Sự kết hợp giữa các yếu tố Á - Âu, Việt - Pháp, Việt - Hoa, Pháp - Hoa để lại những dấu ấn đậm nét trong những di sản về văn hóa, ngôn ngữ, kiến trúc và ẩm thực tại Hải Phòng ngày nay. Kiến trúc của Hải Phòng là sự pha trộn hài hòa giữa 2 nền văn hóa Á - Âu. Sự pha trộn này tạo nên nét đẹp đô thị riêng biệt, vừa thanh lịch, vừa mạnh mẽ ở Hải Phòng. Một nét độc đáo khác về đô thị Hải Phòng là những dòng sông chảy trong lòng thành phố cùng với khoảng 20 cây cầu lớn nhỏ bắc qua, trong đó có cầu Bính - một trong những cây cầu dây văng lớn nhất Đông Nam Á. Hiện, thành phố đang được quy hoạch theo 5 hướng giống như 5 cánh phượng hướng ra biển, đồng thời bám theo những dòng sông lịch sử như sông Cấm, Tam Bạc, Lạch Tray. Theo quy hoạch, đến năm 2015 Hải Phòng phát triển theo hướng xanh, văn minh, hiện đại, cơ bản trở thành thành phố công nghiệp, đi trước cả nước 5 năm và dự kiến vào trước năm 2020, muộn nhất là 2025 sẽ là thành phố thứ 3 xếp loại đô thị đặc biệt và tầm nhìn từ năm 2025 đến năm 2050 sẽ trở thành thành phố quốc tế. 
Hải Phòng có điều kiện tự nhiên rất phong phú, đa dạng, giàu đẹp, có nhiều nét độc đáo mang sắc thái của cảnh quan nhiệt đới gió mùa. Nơi đây có Vườn quốc gia Cát Bà - Khu dự trữ sinh quyển thế giới - là khu rừng nhiệt đới nguyên sinh nổi tiếng, đặc biệt phong phú về số lượng loài động thực vật, trong đó có nhiều loài được xếp vào loài quý hiếm của thế giới. Cát Bà là một trung tâm du lịch nổi tiếng và đã được công nhận là Danh lam thắng cảnh - Di tích quốc gia đặc biệt. Hải Phòng còn là trung tâm du lịch lớn của Việt Nam, sở hữu nhiều điểm tham quan, khu du lịch chất lượng cao, đạt tầm quốc tế.
Hải Phòng là nơi sản sinh và nuôi dưỡng nhiều tài năng nghệ thuật lớn của đất nước với những tên tuổi của nền âm nhạc hiện đại Việt Nam như nhạc sĩ Văn Cao, Hoàng Quý, Đoàn Chuẩn, Đỗ Nhuận, Trần Chung, Ngô Thụy Miên, nhà thơ-nhạc sĩ Nguyễn Đình Thi, Vũ Trọng Hối, Lương Vĩnh...
Nền văn hóa cổ của Hải Phòng còn lưu đọng đến bây giờ những điệu hát dân ca, những tích chèo, múa rối... như hát trù, hát đúm ở Thủy Nguyên; hát chèo, nhạc múa rối ở Tiên Lãng, Vĩnh Bảo; các điệu hò kéo thuyền vùng ven biển...Những làn điệu ấy gắn liền với nền văn minh lúa nước, tạo thành bản sắc của cư dân vùng đất nơi đầu sóng ngọn gió. Cũng như mọi địa phương trên cả nước, Hải Phòng có nhiều lễ hội mang đậm bản sắc văn hoá dân tộc như Liên hoan Du lịch "Đồ Sơn biển gọi"; Lễ hội chọi trâu Đồ sơn được công nhận là di sản văn hóa phi vật thể cấp quốc gia; Hội vật cầu làng Kim Sơn (huyện Kiến Thuỵ); Lễ hội đua thuyền rồng trên biển Đồ Sơn; Lễ hội làng cá Cát Bà; Lễ hội núi Voi (huyện An Lão); Lễ hội Hoa Phượng đỏ...
Từ lâu, hoa phượng đỏ đã trở thành niềm tự hào của người Hải Phòng. Ngày 12/12/2012 tại kỳ họp thứ 5 khóa XIV, Hội đồng nhân dân thành phố ra Nghị quyết số 16/NQ-HĐND chọn Hoa Phượng Đỏ là biểu trưng hoa của thành phố Hải Phòng. Đối với mỗi người dân thành phố Cảng, dù già hay trẻ, dù đang sống tại thành phố hay sống xa quê hương vẫn luôn lưu giữ trong ký ức màu đỏ rực khó phai của hoa phượng hai bên bờ hồ Tam Bạc mỗi độ hè về. Mùa hoa phượng kéo dài khoảng một tháng (từ đầu tháng 5 đến hết tháng 6) đúng vào thời điểm bắt đầu mùa du lịch biển của Hải Phòng và ngày giải phóng thành phố 13-5. Dù bây giờ phượng vĩ được trồng khắp mọi miền đất nước nhưng nhắc đến Hải Phòng người ta vẫn thường gọi bằng cái tên đầy thi vị là “Thành phố Hoa phượng đỏ”. Đường Phạm Văn Đồng của Hải Phòng từ cầu Rào - Đồ Sơn vừa chính thức được công nhận là con đường trồng nhiều phượng nhất của Việt Nam với 3.068 cây trải suốt chiều dài hơn 20 km.

Có thể nói, Hải Phòng là nơi có lịch sử vinh quang hàng ngàn năm, một vùng đất hội tụ đầy đủ khí thiêng sông núi. Những  ng​​ười dân từ nhiều miền quê đến sinh sống tại vùng đất cửa biển này hình thành nên tính cách mạnh mẽ, kiên nghị, năng động, sáng tạo trong lao động, luôn nhạy bén với cái mới, sớm tiếp thu  những tinh hoa của thời đại trư​​ớc biến thiên của lịch sử. Tất cả những yếu tố trên giúp Hải Phòng không ngừng lớn mạnh với sức sống mãnh liệt và vững vàng bên bờ biển Đông./.
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